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ESTRUCTURAS 1

Departamento de Fisica y Estructuras de Edificacion

Escuela Técnica Superior de Arquitectura de Madrid AR 16/17 3-2-2017 Practica

Conocimientos basicos

Segin la memoria aprobada del Plan 2010 del Grado en Fundamentos de la Arquitectura, el alumnado,
para cursar Estructuras 1, deberia haber superado previamente las asignaturas de Matemé&ticas (2° semestre,
“Célculo”) y Fisica (3°" semestre, “Mecédnica Fisica”).

Los conocimientos basicos que, en consecuencia, se suponen adquiridos por el alumnado son:
» Calculo Diferencial e Integral de funciones de varias variables.

= Optimizacion.

= Célculo de areas, volimenes y momentos. Aproximacién numérica.

= Fundamentos de ecuaciones diferenciales en la arquitectura: problemas estéticos y dindmicos (vigas, vi-
braciones, superficies minimas, propagacion, etc.). Modelizacién. Aproximacién numérica.

= Bases Fisico-Matematicas de la Mecanica.

= Mecdanica del punto y de los sistemas discretos.
= Mecéanica del sélido rigido.

= Mecéanica del sélido deformable.

El ejercicio propuesto en las siguientes paginas, tan solo pretende ilustrar alguno de los temas anteriores y
el nivel que se exige en cualquiera de ellos.


http://habitat.aq.upm.es/gi/mve/mmcyte/
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1 La figura representa una estructura de barras rigidas articuladas de peso despreciable, en la que las barras horizontales y la barra

vertical tienen una longitud a = 1m. Cuando se somete a la estructura a una carga puntual P de 40 kN en la articulacién B calcula:

a) Las reacciones de los apoyos sobre la cercha.
b) Las fefza3 mas grandes que actlan sobre las barras, indicando sobre qué barra o barras actian y si son de traccion o compresion.

c) Teniendo en cuenta el resultado del apartado b) (si no lo has obtenido déjalo en funcién de Fmax), si la tensién méxima a la que
puede estar sometido el acerc es de 120 MPa, {cudl es la seccion minima que deberian tener las barras?
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2 Una viga de seccion cuadrada de 0,4 m x 0,4 m y longitud L'= 4 m se encuentra bia
de 2 kN cada una, tal y como se muestra en la figura. El peso espemf:cocﬁ’ W‘LE{EIB( de la viga es 25000 N/m3. Obtenecrenetticamenic:

a) Reacciones en los apoyos

b) Valor ygeddodelmomnedoiiector en la seccion A
¢) Expresién matematica de la tensién normal en cualquier punto de la seccién A. (Cuénto vale la maxima tensidn de traccion en dicha

seccién?, éa qué punto de la seccidn corresponde’7
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Una barra homogénea de longitud L = 4 m y masa m = 50 kg esta sujeta a una pared mediante una articulacién sin rozamiento en el

punto O y una cuerda fijada a su extremo A (ver figura).
Se pide:

a) Dibujar las fuerzas que actlian sobre la barra'y eSC)bIr las ecuaciones para que el sistema esté en equilibrio

dengidn de la cuerda.
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b} Determinar la reaccién de la articulacion y 13
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El cuerpo homogéneo de la figura consta de un pilar cilindrico de radio Ry= 2 my altura H, {«m (Myo M2 = 100 kg). ﬁz““"‘ }& {xe,
Determinar:
a) El centro de gravedad del cuerpo respecto del sistema de referencia indicado en la figura.
b) El momento de inercia del cuerpo respecto de la recta que contiene la generatriz G. (El momento de inercia de un cilindro respecto
de su eje es MR#/2))
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NOTA : LOS EJERCICIOS PROPUESTOS ESTAN SACADOS DE EXAMENES DE "MECANICA FISICA" ASIGNATURA QUE
DEBERIAN HABER CURSADO Y SUPERADO PARA MATRICULARSE EN ESTRUCTURAS 1
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